

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (4518)

Четверг, 14 декабря 1967 года

Год издания 24-й

Цена 2 коп.



В ТЕСНОЙ КОМНАТЕ многолюдно. Беспредельно звонит телефон. То и дело хлопает дверь. У стены присел на корточках очередной проситель.

— Нужны половы доски, — говорит он.

Сюда, в эту маленькую кабинку, словно в боевой штаб, ведут невидимые для глаз ниточки от строительных объектов. А этим объектам нужны и кирпич, и бетонный раствор, и лес, и многое-многое другое. Не дашь вовремя — и... стоп, замерла стройка.

В дверях появляется статный парень.

— Николай Гусев, молодой каменщик, — знакомит нас прораб второго участка В. Л. Ищенко.

Парень забежал на минутку. Он комсомолец. Прораб характеризует его как хорошего строителя. Я задаю вопрос, и Николай отвечает:

— В среднем 125 рублей в месяц зарабатываю.

— А больше можно?

— Можно!

— Почему же не хочешь?

— Не я не хочу. Нам только давай работу. Но вот недавно простояли девять дней без дела.

— Графики нам спускают-

вать с молодежью, организовать подпись на газеты. А на отчетно-выборном собрании цеха коммунисты избрали Круглова заместителем секретаря парторганизации.

Сначала Круглов выполнял задания по капитальному ремонту высоковольтного электрооборудования, а сейчас ему доверен другой, очень важный участок — ремонт и эксплуатация грузовых и грузопассажирских лифтов. Сложность состоит в том, что оборудование разных фирм, а это значит — надо изучить различные схемы, знать капризы каждого узла. И Александр успешно с этим справляется.

К 50-летию Советской власти Круглову присвоили звание ударника коммунистического труда. Коммунисты завода избрали Александра Александровича Круглова делегатом на IX городскую партийную конференцию.

Н. ГАВРИЛЕНКО.

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ито из нас не знает из-  
делий майоликового про-  
изводства, которые поступают  
на прилавки магазинов не  
только нашей страны, но и  
за границу.

НА СНИМКЕ нашего фо-  
токорреспондента Ю. Власо-  
ва вы видите одну из луч-  
ших производственных  
предприятия бактера Лю-  
бовь Ивановну Беринчик.



## ОТКУДА БЕДЫ?

Разговор заходит о графике, о четкости строительства, о порядке. Ищенко скептически улыбается:

— Ни о каком графике у нас не может быть и речи...

И тут же прораб долго и взволнованно говорит о причинах, которые не позволяют и «думать о строгом графике». При этом его речь изобилует такими фразами: «Вовремя не поставляют», «не дают», «задерживают». Это — о материалах, растворе, кирпиче. Так оно и есть на самом деле.

Графика строители не придерживаются. И прораб, и начальник участка Н. А. Ефимов имеют смутное представление о сроках завершения работ.

— Дом для работников автохозяйства — сдаточный объект. Но когда его надо сдать — точно не знаю, — говорит начальник участка.

Впрочем, прораб признает, что графики у них есть. Он достает из шкафа большой лист бумаги. Вверху на нем четким чертежным почерком выведено: «Календарный график строительно-монтажных работ по возведению хозблока (временной котельной)». В этом графике все предусмотрено до мелочей. Между прочим, котельная должна быть уже введена в строй. А она все еще стоит незавершенной.

— Графики нам спускают-

ся, — подтверждает Н. А. Ефимов, — но они чистейшей воды отписка (!?).

Предназначены только для инспекторов, — подтверждает прораб.

В правом нижнем углу чертежа-графика стоят подпись главного инженера, начальника отдела, проектировщицы. Перечислен ряд фамилий, кто проверил, согласовал, копировал. Сколько людей трудилось! А для чего? Чтобы эта бумага хранилась в шкафу никому не нужной и забытой?

Видимо, и главный инженер, и начальник отдела, поставившие свои автографы под этим документом, считают его нужным, необходимым. Так требуют инструкция, порядок, заведенный у строителей. А то, что этот график не превращается в жизнь, что он превращен в пустую формальную бумажку, их не тревожит. Иначе все было бы по-другому.

Конечно, кто непосредственно руководит стройкой, обязан выполнять графики. Но все ли зависит от него? Не являются ли эти графики действительно формальной бумажкой?

В этот волнующий многих вопрос пытаются внести «ясность» заместитель начальника седьмого строительного управления Н. В. Хоробрых, он же секретарь партийной организации, и прораб В. Л. Ищенко. Они почему-то считают, что на стройках города нельзя применять научную организацию труда.

Да, здесь, на втором участке СУ-7, пока еще нет элементарного порядка. Такого порядка, который так необходим любому производству, строительству, хозяйству. Отсюда — все беды.

Само собой ничего не приходит. Не придет сама на стройку и научная организация труда. За это надо бороться. И первое слово в этом принадлежит партийной организации. Действительно, что скажут по этому поводу коммунисты СУ-7?

Н. ДЕМИЧЕВ.

## СРАВНИТЕ: КТО КАК СРАБОТАЛ

Подведены итоги работы механизированных звеньев по выращиванию картофеля и кормовых культур по совхозам нашего района за 1967 год.

Более двух десятков звеньев участвовали в юбилейном соревновании. Вот как распределяются места:

1. Проворов И. В. (совхоз «Осьминский») с площади

36 га получил по 140 центнеров картофеля при плане 110 центнеров.

2. Вишнев П. П. (совхоз «Родина») с площади 30 га получил по 132 центнера картофеля при плане 120 центнеров.

3. Давыдов Б. А. (совхоз «Аврора») с площади 45 га получил по 130 центнеров картофеля при плане 110 центнеров.

4. Дмитриев В. Р. (совхоз «Родина») с площади 25 га получил по 120 центнеров картофеля при плане 115 центнеров.

5. Разумовский С. С. (совхоз «Аврора») с площади 35 га получил по 350 центнеров картофеля при плане 250 центнеров.

6. Максимов А. К. (совхоз «Аврора») с площади 14 га получил по 310 центнеров

корнеплодов при плане 250 центнеров.

7. Шершинев С. К. (совхоз «Аврора») с площади 13 га получил по 300 центнеров корнеплодов при плане 250 центнеров.

8. Сизова В. А. (совхоз «Аврора») с площади 25 га получила по 270 центнеров корнеплодов при плане 250 центнеров.

9. Муравьев В. Г. (совхоз «Родина») с площади 22 га получил по 114 центнеров картофеля при плане 115 центнеров.

10. Петров В. К. (совхоз «Родина») с площади 70 га получил по 90 центнеров картофеля при плане 115 центнеров.

11. Смирнов В. П. (совхоз «Старопольский») с площа-ди 36 га получил по 111,3 центнера картофеля при плане 120 центнеров.

12. Егоров М. М. (совхоз «Старопольский») с площа-ди 38 га получил по 107,7 центнера картофеля при плане 120 центнеров.

13. Владимиров В. Н. (совхоз «Родина») с площа-ди 28 га получил по 107,7 центнера картофеля при плане 110 центнеров.

14. Давыдов В. Г. (совхоз «Старопольский») с площа-ди 63,8 центнера картофеля при плане 115 центнеров.

ида 25 га получил по 90,6 центнера картофеля при пла-не 120 центнеров.

15. Свеклов Б. И. (совхоз «Аврора») с площа-ди 45 га получил по 80 центнеров картофеля при плане 110 центнеров.

16. Логинов В. Т. (совхоз «Аврора») с площа-ди 50 га получил по 80 центнеров картофеля при плане 110 центнеров.

17. Андреев В. И. (совхоз «Аврора») с площа-ди 30 га получил по 79 центнеров картофеля при плане 120 центнеров.

18. Лосев В. И. (совхоз «Родина») с площа-ди 45 га получил по 70 центнеров картофеля при плане 120 центнеров.

19. Понизов В. М. (совхоз «Родина») с площа-ди 30 га получил по 70 центнеров картофеля при плане 120 центнеров.

20. Добряков А. Д. (совхоз «Старопольский») с площа-ди 24 га получил по 62,5 центнера картофеля при плане 115 центнеров.

21. Коромыслов Н. К. (совхоз «Старопольский») с площа-ди 12 га получил по 63,8 центнера картофеля при плане 115 центнеров.

## МЕСТО В СТРОЮ

РАССКАЗЫВАЕМ  
О ДЕЛЕГАТАХ  
ПАРТИЙНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ

ГЛАЗА Григория Ивановича Майорова — управляющего шестым отделением совхоза «Старопольский» с чуть заметным прищуром, с лукавинкой сразу выдают в нем человека жизнерадостного, доброго. Только раз его видели посуревевшим, даже злым. Один из прикомандированных трактористов, «хватив лишнего», с трактором завалился в кювет, поломал важную деталь, и машина почти на сутки вышла из строя.

— Земля таких не любит. Уходи! — вскипел управляющий, но потом, смягчившись, пошел к механизатору и долго, терпеливо говорил парню о хлеборобской чести, о том, какой вред он наносит своим по-ведением общему делу.

## ХОЗЯИН ЗЕМЛИ

Сила убеждения у коммуниста Майорова велика. Недаром он в течение многих лет является агитатором. И с кем бы ни беседовал, найдет ключик к сердцу, участливо растолкует, вразумит что к чему.

Года полтора назад на ферму Ложголово потребовалась доярка. С людьми трудновато, не вдруг подберешь подходящего человека. Управляющий обратился к молодой женщине Ларисе Ивановой.

— Легкого там не жди, Лариса. Но ведь ты в кол-лективе будешь...

А через год Лариса Павловна Иванова стала уже передовой дояркой.

Можно еще сказать про коммуниста Майорова и то, что ему подвластны не только люди, но и земля. Нынче отделение, которым он руководит, на круг собрало по 20 центнеров зерновых с гектара, много картофеля, корнеплодов. Первым в совхозе перевыполнил

Александр Круглов, можно не беспокоиться — порядок обеспечен. Так говорят о нем в электроремонтном цехе цементного завода.

Александр Круглов — электромонтер пятого разряда. Ему нет двадцати пяти, но стаж уже солидный. В 1960 году он пришел на завод комсомольцем, был учеником, а вскоре получил третий разряд. Трудился на совесть, со всей юношеской страстью. Наступил срок службы. Парня направили на флот. Александр проявил высокую настойчивость в овладении современной боевой техникой, был дисциплинирован и общителен с товарищами. Командование часто ставило его в пример другим, поощряло.

На завод Круглов вернулся коммунистом и, как говорят, с ходу окунулся в трудовую и общественную жизнь коллектива цеха. Ему поручают редактировать стенгазету, беседо-

вать план по заготовке грубых и сочных кормов, рассчитываться с государством по всем видам продукции. Стаж земледельца у Григория Ивановича исчисляется, как он в шутку говорит, с той поры, как впервые стал по земле ступать. И хоть это шутка, но она ярко определяет отношение коммуниста к людям. Видимо, поэтому секретарь парткома совхоза Дмитрий Андреевич Смирнов, охарактеризовал Г. И. Майорова одной короткой фразой: «Хозяин земли!».

А. МИХАЛОВ.

## Возвращаясь к напечатанному

Это было четырнадцатого июня нынешнего года. В красном углке Сланцевского лесокомбината шло открытое партийное собрание, посвященное переходу на новую систему планирования и материального стимулирования.

Участники собрания внимательно слушали доклад секретаря партийной организации Галины Петровны Жариковой. Будучи начальником планового отдела, она обстоятельно подготовилась к докладу, убедительно говорила о задачах коллектива предприятия. Убежденность докладчика передалась слушателям и, как говорится, задала деловой тон собранию.



На Куре в разгаре осенняя пущина. Хорошие уловы берут рыбаки комбината имени С. М. Кирова. Передовая бригада, которой руководит Кара Гадиров, уже значительно перевыполнила годовой план.

НА СНИМКЕ: с добычей бригады Кара Гадиров.

Фото В. Калинина.

Фотохроника ТАСС

## БЕЗ ПЕРЕМЕН

Главный инженер лесокомбината А. П. Ванин, выступивший в прениях, подробно остановился на вопросе реконструкции помещения старого мебельного цеха, где не используется около 500 квадратных метров производственной площади. Если бы этот вопрос был решен положительно, то в новом цехе можно бы наладить поточное производство мебели с четким соблюдением очередности всех технологических операций, механизировать внутрицеховые перевозки заготовок, готовой продукции, а главное — облегчить труд столяров, станочников, подсобников.

Об этом же говорили и начальник мебельного цеха В. Г. Лисаков, и директор лесокомбината В. М. Борисов, и другие инженерно-технические работники.

Коммунисты внесли в постанов-

ление несколько пунктов о реконструкции старого мебельного цеха, повышении качества мебели и снижении ее себестоимости.

С тех пор прошло полгода. Что же изменилось в мебельном цехе? Что сделано по устранению недостатков в технологическом процессе и механизации внутрицеховых перевозок?

На эти вопросы ответила секретарь партбюро Г. П. Жарикова:

— Мебельный цех снова не выполняет план. С реконструкцией старого помещения пока у нас нет никакой перспективы...

Подобного же мнения придерживается и директор лесокомбината В. М. Борисов:

— Трудно работать в мебельном цехе, — заявляет он. — Ремонт бы надо начинать, да опять беда — старая лесопилка сгорела... Сами знаете, как погорельцам

приходится выпрашивать у соседей где пилу, где мотор... Времени просто не хватает, все дни в разъездах...

Действительно, трудновато в эти дни приходится руководителю предприятия. Но ведь и худа без добра не бывает: после пожара появилась инициатива в работе и сразу же начали строительство новой лесопилки. Пусть читатель нас поймет правильно: мы не за то, чтобы сгорело старое помещение мебельного цеха, а за то, чтобы вот с такой же инициативой и поспешностью его быстрее бы отремонтировал тов. Борисов.

Точно такого же мнения придерживаются и столяры, и станочники, и подсобники.

И еще несколько слов о подготовке новых кадров для мебельного цеха. Руководители предприятия постоянно жалуются:

— У нас не хватает квалифицированных столяров. Старые специалисты постепенно уходят на

пенсию, а молодежь частенько увольняется с предприятия.

Но кто виноват в этом? Беспорно, что ученику столяра, прежде всего, приходится выполнять роль грузчика при переноске вручную столов и буфетов. Механизации по перевозке грузов совершенно нет, да и последовательность технологической цепочки не налажена. Поработает парнишка «грузчиком» месяц-другой, да и подаст заявление на расчет.

В нынешнем году на лесокомбинате много раз говорили об открытии курсов повышения квалификации столяров. И вновь ничего не сделано. Так откуда же будут у вас, товарищи Борисов и Жарикова, высококвалифицированные кадры, если вы сами не заботитесь об этом?

Решение партийного собрания о реконструкции мебельного цеха надо выполнить.

И. КОНОНОВ.

## ОТДЕЛ действенности

В номере 235-м была опубликована заметка «Расковыряли и... оставили».

Вот что отвечает на замечание газеты начальник комбината «Сланцы» В. И. Шувалов:

«Для ликвидации впадин на асфальте по За-

водской улице комбинат произвел подготовительные работы и договорился со СМУ-124 об укладке асфальта сразу же после подготовки владин, так как необходимой техники и асфальта комбинат не имеет.

Несмотря на ежедневные запросы, СМУ-124 задержало производство работ, ссылаясь на остановку асфальтового завода и чрезмерную загруженность на пусковых объектах. Но 30 ноября асфальтирование выполнено».

## НА ЖАЛОБЫ НАДО ОТВЕЧАТЬ

Каждое утро в редакцию приходят письма. Читаешь их и видишь человека с его радостями и горестями, сомнениями и тревогами.

В одном письме сообщается о трудовых успехах бригады, в другом — о хорошем человеке, в третьем — о чьей-то беспахотности.

Каждый автор, каково бы ни было его письмо, ждет на него ответа. К сожалению, не все, кому эти письма направляются для принятия мер, своевременно и по-деловому отвечают на них. Иногда ответы присыпаются после двух-трех напоминаний, бываются формальными.

В июне редакция опубликовала письмо родителей ребят, воспитывающихся в детском саду № 3, и работников этого учреждения. Они писали, что не благоустроена тер-

ритория, нет возможности проводить на открытом воздухе игры, занятия с детьми. Письмо направлено для принятия мер руководителям шахты № 2, которые ответили на него через пять месяцев. Может быть, за это время указанные недостатки устранены?

На днях в редакцию позвонила заведующая детсадом М. В. Бирюкова. Она с возмущением рассказала, как обивала пороги, но добиться, чтобы благоустроили площадку, так и не смогла. Кстати, это подтверждает и ответ начальника шахты т. Миролюбова. В нем он пишет, что осушение территории детского сада и строительство игровой площадки планируется на будущий год.

Шесть месяцев потребовалось директору лесокомбината т. Борисову, чтобы ответить на жало-

бу жильцов дома № 52 по улице Деревообделочников. Может быть, автобусы письма просили о чем-то труднодоступном? Нет, просьба их была скромной — отремонтировать крышу дома.

С большим опозданием присыпают ответы на жалобы трудящихся из городского торга. Имена конкретных виновников в них зачастую не называются, какие принятые меры, не указывается. Эти ответы ради ответов не могут удовлетворить ни авторов писем, ни редакцию.

По-прежнему много жалоб поступает в адрес жилищно-коммунальных работников. Квартиросъемщики жалуются, что не ремонтируются крыши, плохо отапливаются квартиры, не поступают на вторые этажи вода и на многие другие неполадки.

Такие письма прислали В. И. Белова, жильцы домов № 3 по переулку Островского, № 26 по улице Свердлова и многие другие.

Эти письма были направлены для принятия мер в жилищно-коммунальный отдел, а также зам. управляющего трестом «Ленинградсланец» Н. И. Кузовлеву. Ответы на них получены с большим опозданием. В них сообщается, что меры принимаются.

А разве нельзя было это сделать без вмешательства редакции? Можно, тем более, что жильцы, прежде чем писать в редакцию, не раз обращались в домоуправление.

Факты пренебрежительного отношения к письмам трудящихся идут вразрез со всей нащей общественной практикой, способствуют живучести недостатков. И с этим надо бороться.

И. ПЕРМИНОВА.

## ИТОГИ СМОТРА

Совет содействия техническому прогрессу и ВОИР Сланцевского района подвел итоги смотра рационализаторской работы, посвященного 50-летию Октября.

Первое место присуждено коллективу рационализаторов шахты № 3.

Второе место заняли рационализаторы ремонтно-механического завода и комбината «Сланцы».

Третье место присуждено шахте № 1, цементному заводу и шахте имени С. М. Кирова.

Несмотря на рост числа рационализаторов и увеличение экономии от внедренных предложений по сравнению с прошлым годом, смотр показал, что на ряде предприятий мало уделяется внимания развитию массовости в рационализаторской работе. Особенно это наблюдается в строительном тресте № 31 и на шахте № 2.

На регенеративном заводе очень низка экономия на одногородящем от внедрения предложений.

На цементном заводе и в комбинате «Сланцы» по большинству внедренных предложений вознаграждения выплачиваются без расчета экономии.

И. ПОПОВ, секретарь совета содействия техническому прогрессу и ВОИР.

## ТВОРЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ МИЛЛИОНОВ

Вступление нашей страны во второе пятидесятилетие социалистической эры советские люди озабочены новым патриотическим почином, взявшим обязательство досрочно выполнить пятилетку, готовить достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Выдающиеся успехи, которых достигла наша Родина за советских полвека, вдохновляющие ре-

зультаты юбилейного соревнования не породили у рабочих и колхозников самоуспокоенности и благодушия. Они понимают: чтобы неуклонно двигаться вперед, нужно со все нарастающим размахом развивать дальше экономику — основной плацдарм борьбы за торжество коммунизма.

Успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства — важный рубеж на пути осуществления решений XXIII съезда партии, роста могущества нашего государства, дальнейшего повышения жизненного уровня народа.

Вот почему ЦК КПСС, Совет

Министров СССР и ВЦСПС в недавно принятом постановлении одобрили инициативу коллективов предприятий промышленности и транспорта, строительных организаций, колхозов и совхозов, вступивших в соревнование за досрочное выполнение пятилетки. Партия глубоко верит в творческие силы трудящихся масс, видит в социалистическом соревновании могучий ускоритель строительства коммунизма.

Живет славная традиция социалистического соревнования — закрепить и приумножить достигнутые успехи. Это желание вызвало к жизни новые социалисти-

ческие обязательства трудовых коллективов. Они берут их, исходя из экономических итогов года, учитывая широкое использование внутренних резервов, достижений науки и передового опыта. Именно так подошли к определению своих обязательств колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства Волочинского района Хмельницкой области, решившие уже в новом, 1968 году превзойти уровень производства главных видов сельскохозяйственной продукции, запланированный на конец пятилетки 1970 года.

Чтобы добиться дальнейшего увеличения производства продукции земледелия и животноводства, укрепления экономики колхозов и совхозов, сельские труженики в разрабатываемых конкретных планах сосредоточивают внимание на повышении культуры земледелия и животноводства, на снижении затрат труда на единицу продукции, добиваются улучшения экономических показателей на всех участках колхозного и совхозного производства.

Включаясь в поход за высокую культуру земледелия, хлеборобы кубанского колхоза «Родина» начали в будущем году вырастить озимой пшеницы по 40 центнеров и кукурузы по 45 центнеров на гектаре, дать стране 1.900 тонн зерна сверх плана. Все экономические показатели они решили улучшить за счет наведения порядка на земле: строго соблю-

# Я — ГРАЖДАНИН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Так назывался торжественный вечер вручения паспортов юным сланцевчанам. Вместе с виновниками торжества во Дворце культуры пришли их родители, друзья. В малом зале многолюдно. Звучит мелодия песни «Широка страна моя родная». Издалека доносится голос диктора:

— В 1917 году вышел декрет об уничтожении сословий и гражданских чинов. Установлено, что отныне все население России будет именоваться гражданами Российской Республики. Декрет утвержден Председателем Центрального Исполнительного Комитета Я. М. Свердловым. Председателем Совета Народных Комиссаров В. И. Лениным, Управляющим делами Совета Народных Комиссаров тов. Бонч-Бруевичем.

Звучит музыка. И снова слова диктора:

— Вам, кому исполняется шестнадцать, кому вручается сегодня паспорт, кому принимать эстафету от старших и донести ее до победы коммунизма, посвящается этот вечер.

В зале гаснет свет. На экране мелькают кадры из кинофильма «Они были первыми».

На сцене — пионеры. Они поздравляют шестнадцатилетних:

Мы вам желаем большого счастья,  
От чистого сердца приветствуя.  
Дается вам в руки не только паспорт,  
Дается гражданство советское.

Снова слышна мелодия песни «Широка страна моя родная». Вносится городское знамя. Оно в руках Анатолия Филипповича Шведова.

Анатолий Филиппович Шведов приветствует шестнадцатилетних. Он говорит:

— Юный товарищ! Сегодня ты получаешь паспорт. Отныне ты будешь носить гордое звание гражданина СССР. Свято и бережно храни его. Своим творческим трудом, чистой совестью, беспредельной преданностью Родине добивайся чести смолоду. Пронеси через всю свою жизнь чистоту юношеских лет, задор и неугасимую жажду знаний! Будь достойным сыном своей Родины, своего народа! Будь активным строителем новой жизни на земле. В добрый путь, молодой друг!

Начальник паспортного стола А. Д. Лакеева вручает паспорта шестнадцатилетним, горячо их поздравляет.

На сцену поднимается Лидия Николаевна Загер. Она была по путевке в Японию и Африке, рассказала, как принимали советских людей за границей, о чувстве гордости за свою Родину.

От имени родителей шестнадцатилетних поздравила Валентина Павловна Никутина.

На сцене — Валя Шамарова. Ей только что вручили паспорт. От имени своих сверстников она заверяет, что все, кто сегодня получил паспорт, будут самоотверженно трудиться, приносить людям радость, горячо любить свою Родину.

В. АРТАМОШИНА.

# ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ

## ЖДЕМ НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В городском профессионально-техническом училище № 15 более 400 юношей и девушек приобретают профессии плотника-опалубщика, маляра-плиточника, слесаря-сантехника, слесаря-монтажника, слесаря по ремонту горного и бурового оборудования, шахтного электрослесаря.

Выбор профессий большой, и каждая из них по-своему интересна, имеет свои особенности.

В группу плотников-опалубщиков принимаются юноши 16 лет с образованием 7—8 классов, физически здоровые. Срок обучения один год. За это время учащиеся должны научиться по чертежам делать любую опалубку на промышленном и жилищном строительстве, изготовить леса, установить готовые дверные и оконные проемы, настлать пол, пройти курс механизированной обработки древесины и т. д.

Плотники (после окончания училища) могут работать на стройке, в деревообрабатывающей и мебельной промышленности. Это интересная специальность.

В группу каменщиков-монтажников принимаются юноши в возрасте 15 лет с образованием 8 классов, физически здоровые и с обязательным прохождением высотной комиссии. Срок обучения два года. Эта специальность широкого профиля, и на нее с большим желанием идет молодежь. Выпускники могут работать в промышленном, гражданском и специальном строительстве, на монтаже домов, выпускаемых домостроительными комбинатами.

Штукатур-маляр-плиточник — профессия также широкого профиля. Принимаются, как правило, девушки в возрасте 15 лет, а также и юноши с образованием 8 классов. Срок обучения два года.

Слесари-сантехники выполняют работы по газификации, водопроводу, теплофикации и канализации промышленного и жилищного

строительства. На обучение принимаются юноши в возрасте 15 лет с образованием 8 классов. Срок обучения два года.

Слесари-монтажники по монтажу химических заводов и трубопроводов должны обладать хорошей физической подготовкой, знанием слесарных, сварочных и тяжелых работ, всевозможной аппаратуры и оборудования, марок стали и ее профилей, умеющие делать разметку и читать чертежи. Это верхолазы. Они проходят специальную высотную комиссию. Принимаются на обучение юноши в возрасте 16 лет с образованием 8 классов. Срок обучения два года.

Слесари по ремонту горного и бурового оборудования готовятся для сланцевой промышленности. После окончания училища они будут работать в шахтах и на ремонтно-механическом заводе треста «Ленинградсланец», где придется производить ремонт сложной современной и многообразной техники. Профессия своеобразная и интересная. На обучение принимаются юноши в возрасте 16 лет с образованием 8 классов, срок обучения два года. Поступающие в училище проходят врачебную комиссию.

Шахтные электрослесари готовятся для шахт треста «Ленинградсланец». Это сложная и интересная профессия. Чтобы в совершенстве овладеть ею, необходимо хорошо знать электротехнику, горное дело и специальное шахтное электрическое оборудование. Принимаются юноши в возрасте 16—16,5 лет с образованием 8—10 классов, срок обучения два года.

Если с нового учебного года наберется группа в 30 человек с об-

разованием 10 классов, то срок обучения (с прохождением производственной практики) составит всего год.

Учащиеся с двухгодичным сроком обучения после окончания училища получат третий разряд, а с одногодичным сроком обучения — второй разряд по специальности. Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут быть направлены в техникум профтехобразования. А кто на практике отлично овладеет своей профессией, получит четвертый разряд (с двухгодичным сроком обучения) и третий разряд (с одногодичным сроком обучения).

Во время прохождения производственной практики учащиеся получают заработную плату в размере 33 процентов от заработанной суммы. На первом году обучения общий заработок учащихся составляет от 20 до 100 рублей в месяц, а на втором году — от 60 до 120 рублей и более.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмунированием (рабочая и парадная форма), иного родным предоставляется общежитие.

Теперь выбор за вами, молодые люди. Нужно уже сейчас избрать себе профессию.

Приходится сожалеть, что далеко не все выпускники школ с серьезностью, продуманностью и убежденностью решают этот особо важный вопрос в своей жизни. Грубую ошибку допускают те родители, которые говорят своим детям о легкости при обучении той или иной специальности, о высоком заработке. Нельзя забывать, что в нашей стране нет плохих профессий, все они — хорошие.

Учитывая возросший интерес молодежи к получению специальностей, мы в 1966—1967 году увеличили прием учащихся на 120 человек. Ежегодно проводим «Дни открытых дверей», встречи с учащимися школ, родителями и преподавателями, где знакомим с обучением, оснащенностью классов и лабораторий, бытовыми условиями.

До конца учебного года работники училища побывают во всех школах и расскажут о нем подробнее.

Е. КУЧЕРОВ,  
директор городского профтехучилища № 15.

## „Живая“ газета

В городской восьмилетней школе № 9 часто по понедельникам выпускается «живая» сатирическая газета. Ее готовят учащиеся под руководством педагогов. Газета критикует неуспевающих учеников, нарушителей дисциплины и порядка в школе.

Очередной выпуск газеты состоится в конце декабря.

## ВЕСТИ ИЗ ЛЕНИНГРАДА

### ОДИН ИЗ 900 БЛОКАДНЫХ ДНЕЙ

Свисток судьи возвестил утром на стадионе «Динамо» о начале футбольного матча, который зрило воскресил в памяти ленинградцев одну из примечательных страниц 900-дневной блокадной эпохи.

Все напоминало на «Динамо» майский день сорвого 1942 года. Трибуны заполнили почти две тысячи зрителей: четверть века назад здесь сидели изнуренные голодом люди, перенесшие немало вражеских обстрелов и бомбардировок. Тогда, в 1942-м, трансляция матча велась отсюда прямо на передовые позиции гитлеровцев. Это явилось для врага серьезным напоминанием о том,

что город-герой живет, борется и не намерен сдаваться...

За ходом сегодняшнего футбольного поединка пристально следили кинокамеры «Ленфильма». Матч станет одним из кадров художественного фильма «Удар! Еще удар!».

НОВОСЕЛЬЕ АГРОФИЗИКОВ

Двенадцать лабораторий и специальное конструкторское бюро Агрофизического института спрашивали новоселье. Государственная комиссия приняла от строителей четырехэтажный корпус с высокой оценкой. В нем свыше шести с половиной тысяч квадратных метров площади, более ста комнат. Рядом со старыми отделами здесь разме-

стились новые лаборатории, а также вычислительный отдел, который в ближайшее время станет информационно — вычислительным центром не только агрофизического института, но и всех сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений Северо-Запада. Новый отдел только что получил последнюю модель вычислительной машины БЭСМ-4.

### МЕМОРИАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ ВОЕННЫХ МЕДИКОВ

В Ленинграде открыт мемориальный музей военно-медицинской ордена Ленина Академии имени С. М. Кирова. Тысячи экспонатов рассказывают о славном пути, пройденном Академией за 50 советских лет.

Нынешнее соревнование в колхозах и совхозах базируется на взросших материально-технических возможностях. В будущем году, как определила сессия Верховного Совета СССР в октябре 1967 года, труженики села получат 307 тысяч тракторов, 165 тысяч грузовиков, десятки тысяч других машин. Поставки минеральных удобрений возрастут на два миллиона тонн и достигнут 35,2 миллиона тонн — на треть больше, чем в 1965 году.

Рука об руку с земледельцами и животноводами трудится трехмиллионная армия сельских механизаторов. Они также активно включаются в соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. С ценным почином вы-

ступили механизаторы и ремонтники Клещевского района объединения «Сельхозтехники» Белорусской ССР. Этот коллектив, награжденный памятным знаменем Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, обязался досрочно — к столетию со дня рождения В. И. Ленина — выполнить пятилетний план по всем показателям, помочь колхозам и совхозам района обра-

зовать и внедрять опыт передовиков соревнования, материально и морально поощрять лучших, обеспечивать всем труженикам благоприятные условия для плодотворной работы, четко контролировать ход выполнения взятых обязательств — вот что требуется сейчас от местных партийных, советских и профсоюзных организаций.

Пусть ярче разгорается пламя

соревнования за новый подъем сельского хозяйства, за укрепление экономики колхозов и совхозов!

А. КАРАМЫШЕВ.

района Брянской области решили в третьем году пятилетки произвести на сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 104 центнера мяса и по 325 центнеров молока.

Эти обязательства подкрепляются конкретными делами. Весь скот здесь размещен в теплых, добрых помещениях. Достаток кормов и тщательная обработка их позволяют и в зимнее время получать высокие надои молока и привесы животных на откорме. Все трудоемкие процессы на фермах механизированы, что резко снижает себестоимость продукции. В колхозе создаются многолетние культурные пастбища, что дает возможность повышать продуктивность животных в весеннею и летнюю пору.

Творческая инициатива захватила и животноводов страны. Их заботы связаны с успешным проведением зимовки скота, с увеличением производства мяса и молока. Колхозники сельхозартели «Заря коммунизма» Почепского

района вновь включаются в соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. Всегда гаснет свет. На экране мелькают кадры из кинофильма «Они были первыми».

14 декабря 1967 года 3 стр.

Знамя Труда

## ЛЮДИ ЛЕСА

Исторические данные подтверждают, что еще древние египтяне знали о редкостном племени — пигмеях Тропической Африки. Тем не менее и в наше время пигмеи — едва ли не самый малоизученный народ земного шара. Их языки, обычаи и верования, отражающие необычайно тесные для современного мира связи с природой, их отношения с соседними негритянскими племенами представляют огромный интерес для историков, антропологов и социологов.

Однако с народом пигмеев связана и серьезная практическая проблема. Смогут ли они изменить свою полную зависимость от природы и найти достойное место в развивающемся африканском обществе?

Книга, отрывки из которой мы публикуем, является одним из первых серьезных исследований жизни пигмеев.

**ПОЧТИ** в самом центре Африки раскинулась облака девственных тропических лесов Итури — огромное пространство густых, влажных, сумрачных джунглей. Те, кому приходится бывать здесь, испытывают неизмеримую усталость от влажности воздуха, звука беспрерывного падения капель с гигантских деревьев, кроны которых не высыхают в промежутках между сильными ливнями. Но больше всего угнетают здесь обманчивая тишина и чувство одиночества.

Таковы в этом лесу ощущения людей, чуждых ему, тех, кто «не из него». Но если ты сам из этого леса, он для тебя совсем другой. То, что пришельцам кажется вечным, гнетущим мраком, для тебя — мир счастья, прохлады и тени.

## В ГОСТИ К ПИГМЕЯМ

Бамбути — так в деревнях называют пигмеев — подлинные люди леса. Он их мир, и за их любовь и доверие он дает им все нужное для существования. Им нет необходимости корчевать лес и закладывать плантации, потому что они знают, как охотиться в лесу на зверя и где собирать растущие в изобилии, но скрытые от чужих глаз ягоды и плоды. По едва слышным звукам они распознают места, где пчелы прячут свой мед. Они знают, при какой погоде появляются грибы и под какими деревьями и под какой опавшей листвой их следует искать.

Бамбути бродят по лесу небольшими группами. Они не знают страха, потому

что в лесу для них нет опасностей. Их не беспокоит, что их рост обычно не больше метра тридцати пяти сантиметров. Пигмеи малы ростом, но сильны и выносливы. Пигмеи — самые древние жители этих огромных влажных лесов.

В леса Итури меня привела в 1951 году главным образом любознательность, но увиденное побудило вернуться туда снова для более интенсивных исследований. В 1954 году я получил отличную возможность ознакомиться с взаимоотношениями пигмеев с их соседями — неграми. Местный негритянский вождь объявил о проведении племенного празднества «инкумби». Это церемония ритуального обрезания мальчиков в возрасте девяти—двенадцати лет, после чего они находятся какое-то время в обособленном лагере и посвящаются в тайны своего племени. Два-три месяца спустя они выходят из лагеря с правами и обязанностями зрелых мужчин.

В некоторых районах пигмеи посыпают на эти торжества своих детей. Руководят торжествами негры. Поскольку пигмеи не принадлежат к племени негров и не знают ритуала, мальчики-пигмеи при посвящении и получении связанных с этим знаний зависят от негров. Надо иметь в виду, что пигмей или негр, не прошедший посвящения, будет всю жизнь считаться ребенком или в лучшем случае полумужчиной.

В канун моего отъезда, еще до того, как начались песни, три охотника увили меня с собой в лес. Они хотели быть уверены, что я вернусь к ним, и поэтому решили сделать меня «человеком из леса». В числе этих охотников был Ньюбо,

охотник на слонов, его родственник Колонго и старый Моке, которого все слушались. Колонго держал мою голову, а Ньюбо взял стрелу с ржавым наконечником и сделал мне небольшие, но глубокие надрезы на лбу.

Когда, промокший и немного взъевшись, я вернулся в лагерь пигмеев, женщины встретили меня ласковыми улыбками. Они окружили меня и сказали, что теперь, как настоящий мужчина с меткой охотника, я должен жениться и больше никогда не уходить отсюда.

## ФИЛОСОФИЯ СТАРОГО МОКЕ

Старый, тихий, одинокий Моке сидел в тот вечер за починкой лука и рассказывал мне о многих вещах, а главное, о том, почему пигмеи верят в доброту леса.

— Лес — нам отец и мать, — говорил он, — и, как мать и отец, дает нам все, что нужно: еду, одежду, крышу над головой, тепло и... любовь. Обычно у нас все хорошо, потому что лес добр к своим детям, а когда что-нибудь бывает не так, то этому должна быть причина.

Мне было интересно, что он скажет дальше. Я знал, что жители негритянской деревни, если случается плохое, обвиняют в этом злого духа или колдуна. Пигмеи же смотрят на это иначе. Логика их проста, а вера сильнее, потому что их мир лучше.

Моке подтвердил это, сказав:

— Обычно у нас все бывает хорошо. Но ночью, когда мы спим, случается плохо, потому что тогда мы не следим за тем, чтобы помешать злу. Скажем, полчища муравьев могут напасть на лагерь или в него может забраться леопард и утащить охотничью собаку, а то и ребенка. Когда бывает очень плохо, кто-нибудь заболеет, или умрет, или охота бывает неудачной, то это значит, что лес уснул и не заботится о своих детях. Что же мы тогда делаем? Мы просыпаемся и будим лес наших песнями. Тогда все опять становится хорошо. А когда у нас все хорошо, мы поем песни в честь леса, потому

что хотим, чтобы он был счастлив вместе с нами.

С появлением солнца женщины выходят из хижин и идут к реке умыться и на брате воды для завтрака. Потом они готовят еду, пекут зеленые бананы в горячем пепле, тушат грибы с мелко нарубленными листьями и остатками вчерашнего мяса. Им помогают девочки — собирают сухие ветки для костра или, сидя около него, присматривают за младшими сестрами и братьями и за тем, чтобы не подгорело варево. Молодые женщины в это время занимаются своим туалетом. На глазах у всего лагеря они без стеснения раскрашивают тела черной краской, призывая на помощь подруг, если нужно обработать часть тела, до которой трудно дотянуть рукой.

Мужчины тем временем готовят сети. Они помогают друг другу, разбирая спутавшиеся снасти, достигающие иногда длины в сто метров и более, тщательно проверяя каждый кусок. Если чья-нибудь сеть окажется в неисправности, это может повредить всем.

Перед выступлением все обычно танцуют. Мужчины и женщины водят хоровод вокруг лагеря, поют охотничьи песни, поворачивая головы справа налево, хлопая в ладоши и подскакивая, имитируя при этом движения животных, которых они хотели бы добить.

Для пигмеев охота — особенно с сетью — дело коллективное.

Сразу же после восхода солнца несколько парней берут сети и копья и отправляются разжечь костер охоты. Я иду с ними. Вскоре к нам присоединяются охотники из молодых женихов мужчин. На пригорке, под молодым деревцем, они складывают в кучу листья и ветки и поджигают их принесенным из лагеря угольком. Сверху они набрасывают сухих листьев. К небу поднимается густой дым, а затем, ко всеобщему ликованию, сквозь него прорывается огонь. Это не связано ни с каким особым ритуалом или церемонией, но пигмеи считают огонь ценнейшим даром леса.

Вскоре к нам присоединяется

основная группа охотников, и мы отправились к месту, где предстояло расставить сети.

Экианга вместе с несколькими другими охотниками вышел на разведку и, вернувшись, дал указание, где именно ставить сети. Женщины, искавшие грибы, забрали корзинки и ушли вперед вместе с маленькими детьми. Они ступали легко и бесшумно.

Рядом со мной шел Майпе. Я потерял из виду остальных охотников, но несколько минут спустя появился племянник Моке, тянувший сеть по низкой по-росли.

Майпе соединил эту сеть со своей, сбросил с плеча моток сети и растянул ее почти на сто метров, потом закрепил сеть на деревьях на высоте чуть побольше метра, чтобы она всюду касалась земли, взял копье и стал точить его о камень.

Минут пять спустя он поднялся и жестом предложил мне сделать то же. Он стоял неподвижно и, склонив голову набок, к чему-то прислушивался. Я тоже прислушался, но ничего не услышал. Майпе поднял копье, и тотчас по какому-то сигналу раздались крики, гиканье, свист, хлопки. Женщины и дети начали облаиваться. По мере их приближения шум становился оглушительным. Я увидел антилопу, большую красную сонду, бежавшую с прижатыми назад ушами прямо к нам в сеть. Лишь в последний момент она заметила нас и бросилась в сторону. Майпе мог бы убить ее копьем, но сказал: «Она не наша. Она попадет в сеть к Экианге».

Когда я нашел Экиангу, он уже делил сонду на части, потому что животное не могло поместиться целиком в корзину его жены. Женщины окружили Экиангу, ожидая мяса для своих семей. Они говорили: «Мой муж дал тебе копье», «Когда тебя не было дома, мы дали твоей голодной жене кусок печени», «Мой отец всегда охотился плечом к плечу с твоим отцом»... Они приводили обычные в таких случаях аргументы, хотя, по сути дела, им не к чему было это делать. Каждая из них знала, что имеет право на свою долю мяса и что это право не будет нарушено.

(Продолжение следует)

## КИНО

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 16 декабря — новый художественный кинофильм «Смерть за занавесом». Начало в 17, 19, 21 час. 17 декабря — широкоэкранный художественный кинофильм «Сыновья большой медведицы». Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 14 декабря — новый широкоэкранный художественный кинофильм «Фауст XX века». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 15 декабря — новый широкоэкранный художественный кинофильм «Фауст XX века». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 14 декабря — художественный кинофильм «Октябрь». Начало в 17, 19, 21 час. 15 декабря — художественный кинофильм «Волчица». (Дети до 16 лет не допускаются). Начало в 19, 21 час. Для детей художественный кинофильм «Хоккеисты». Начало в 17 час.

**КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.** 15 декабря — широкоэкранный художественный кинофильм «Гайдуки». Начало в 18, 20 часов.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Раймаг Сланцевского района проводит 14—15 декабря выставку-продажу тканей. В широком ассортименте будут представлены шерстяные и шелковые ткани любых расцветок.

Посетите выставку-продажу тканей!

Правление.

## ТРЕБУЮТСЯ

123-му АВТОХОЗЯИСТВУ электрик-силовик, плотники, слесарь-сантехник 4—5-го разряда, кочегары, художник.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ треста «Ленинградсланец» автомеханики, токари 2—6-го разряда, дипломированный кочегар.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ слесари по ремонту промышленного оборудования, электромонтеры — ремонтники, слесари-сантехники, насыпчики цемента (грузчики), электрогазосварщики, подсобные рабочие (мужчины и женщины).

С предложениями обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров. Одноким мужчинам представляется общежитие.

ШКОЛЕ № 10 мастера по труду, подсобные рабочие.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Кирова, дом № 16.

## ПОГОДА

Сегодня ожидается сохранение морозной погоды. Ветер переменных направлений, 1—3 метра в секунду. Температура днем минус 12—17, ночью минус 16—21.

## Спортивная хроника

## ВЕЧЕР В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Большой спортивный вечер состоялся в Доме культуры горняков, где спортсмены треста «Ленинградсланец» подводили итоги летнего спортивного сезона.

С краткой вступительной речью выступил инструктор физкультуры треста Н. Кислов. Он объявил результаты летней спартакиады и вручил победителям кубки и грамоты горкома профсоюза угольщиков.

Среди предприятий треста победителями стали спортсмены шахты № 2, последующие места заняли коллективы шахт № 1 и 3.

На вечере председатель городского союза спортивных обществ и организаций А. С. Михайлов вручил победителям городских соревнований

нований по футболу шахты № 3 и по волейболу команде сланцеверабатывающего комбината кубки. Большая группа спортсменов треста была награждена ценностями подарками и грамотами, которые в торжественной обстановке вручил

БАСКЕТБОЛ

10 декабря началось первенство треста «Ленинградсланец» по баскетболу. Соревнования проходили в школе-интернате № 1. В них участвуют четыре команды шахт нашего треста.

Первыми встретились спортсмены шахты № 2 и имени С. М. Кирова. Более подготовленные кировчане добились победы со счетом

58:52. Затем вышли основные соперники — спортсмены передовых коллективов шахт № 1 и 3. Здесь игра отличалась большим упорством команд. Финальный свисток зафиксировал победу спортсменов шахты № 1 со счетом 79:39.

Ю. МАКАРОВ.

Редактор  
И. Ф. КУЗНЕЦОВ



В Эфиопии работает группа болгарских врачей и медсестер, которые оказывают большую медицинскую помощь местному населению.

НА СНИМКЕ: прием у врача Стефаны Мечковой в детском отделении городской больницы Аддис-Абебы. Фото БТА — ТАСС

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.